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PROCES VERBAL DU CONSEIL D’ECOLE 

du Lundi 11 juin 2019 

 

Présentation des membres du conseil 
 
Directrice de l’école :  
Mme BIGOT Gwénaëlle 
 
Représentants de p arents d’élèves élus:  

M.RIANDEY Joël, Mme SEQUEIRA Paula, Mme TROUILLER Anne-Sophie, Mme MESPOULIER 
Sylvie, Mme DELPECH Jessica, Mme AYARI Nadia, Mme PANFILO Delphine, Mme AIT MBAREK 
Salima, Mme DJEBBARI Nora, Mr BENSALAH Mourad, Mme GANNE Valérie, Mme DA COSTA 
Isabelle. 

Les enseignants de l’ école :  
Mme AUDEBERT Magali, Mme AVILES Céline, Mme BETEMPS Laurence, Mme BERARD de 
MALAVAS Séverine, M. BEAUQUESNE Kévin, Mme CHAVANY Catherine, Mme DENIS Laura 
(excusée), Mme DUCRAY Emilie, Mme FABRE Hélène, Mme FANTIN Isabelle, Mme GAMBONI 
Sandra, Mme HERAIT Flora,  Mme JUSTIN Caroline, Mme LEBOUTTE, Mme LORIDON Claire 
(excusée), Mme MACHU Caroline,  Mme MOSSE Emmanuelle, Mme NERESTAN Angélique, Mme 
PERENNOU Mélanie, M. RAYNAUD David. 
M. DUBOT Cyrille (RASED) 
 
Partenaires extérieurs : 
M. MOME Michel, représentant la mairie 
M. PERONNE Yann, Responsable de l’accueil de loisirs  
M. HUDE Guy, Président des DDEN de Colombes 
 

 

 

Ecole élémentaire Henri Martin 
325, rue Gabriel Péri 

92700 Colombes 
 

Tel : 01.42.42.81.40 
0921689l@ac-versailles.fr 
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1) Bilan sur l’accueil périscolaire 
 

Fréquentation périscolaire : 

Le matin, de 45 à 55 enfants sont accueillis et encadrés par 4 animateurs. 

Le midi, de 290 à 305 enfants avec 10 animateurs. 

Au cours de cette période, 15 élèves de grande section d’Henri Martin sont accueillis à tour de 

rôle, le mardi et le jeudi, pour se familiariser avec le self de l’élémentaire.  

A l’étude, entre 75 et 100 enfants sont répartis en 4 ou 5 groupes assurés par un animateur et 

un enseignant. 

Le soir entre 45 enfants et 60 enfants sont partagés en 5 ateliers. Compte tenu du taux 

d’encadrement de 1 pour 14,  un animateur est absent n’est pas remplacé.  

Le mercredi matin 70 à 80 enfants sont présents encadrés par 8 animateurs. L’après midi, la 

fréquentation baisse avec 65 à 75 enfants avec 6 animateurs. 

Quelques enfants vont au centre sportif (3 le matin et 6 l’après midi). 

Il est souligné que cette année une très bonne collaboration a été observée entre l’équipe 

enseignante et l’équipe des animateurs.  

L’équipe reste assez stable l’année prochaine. Le recrutement afin de remplacer les quelques 

départs a débuté dès le mois d’avril. 

 

2) Bilan des interventions du RASED 
 

Nous avons bénéficié cette année de la présence d’un RASED plus importante que les 

années précédentes. Merci à eux pour leur aide précieuse. Ils ont assisté l’équipe 

pédagogique dans l’aide aux élèves rencontrant des difficultés mais aussi dans l’organisation 

d’activités en co-intervention dans les classes de CE1/CE2 et CM1/CM2 ; (groupes de 

philosophie, groupes de relaxation, aide pour la mise en place du projet des messages clairs).  

 

Quelques données chiffrées : 

- 35  PPRE rédigés (Programme personnalisé de Réussite éducative) 

- 10 PAP sont en cours (Plan d’accompagnement Personnalisé) 

- 29 Equipes éducatives organisées pour une meilleure collaboration avec les familles 

dans le suivi éducatif des élèves.  

- 2 PPS élèves disposant d’un dossier MDPH avec une notification précisant la 

présence en classe d’une AVS. 

 

Nous déplorons le manque de locaux pour les membres du réseau. Ces conditions 

matérielles ont poussé certains maîtres spécialisés à participer au mouvement. 
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3) Bilan sur les actions menées au cours de l’année 
 

Les projets de classes : 
 

La classe « Plages du débarquement » du CM2A de Mme AUDEBERT. 

C’est un nouveau séjour à thème proposé par la municipalité.  

Départ le 22 juin pour un séjour d’une semaine. Le programme est riche : visite de 4 musées, 

un cimetière américain, certaines plages du débarquement, Ste Mère Eglise … Nous 

regrettons que certaines familles refusent que leur enfant participe au séjour (pour un motif 

autre que financier). Ce nombre important fait perdre un des objectifs qui est la cohésion du 

groupe.  

 

Le festival des bancs publics : des CM2A (Mme Audebert) : 

La classe y participera le dimanche 16 juin à partir de 15h30 place Aragon. Les élèves 

travaillent depuis le mois de janvier avec les acteurs de « la cave à théâtre ». Cette action est 

financée par le festival des bancs publics. 

 

Radio CP : 

Ce travail a débuté avec les élèves en période 4. Le but est de travailler le langage oral sous 

différentes formes : débat, description d’une situation, interview. Les enseignants enregistrent 

les élèves par petits groupes, sur les heures d’APC. L’équipe attend le retour des 

autorisations pour pouvoir diffuser les enregistrements sur le site de l’école. 

 

Cirque : Deux classes de CP, une classe de CE2 et une de CM1 organisent des ateliers de 

jonglage et d’équilibre sur les temps d’EPS.  

Ces activités ont pu être mises en place grâce à l’achat conséquent de matériel sur le 

bénéfice du vide grenier organisé par la FCPE.  

 

Théâtre : Mme Loridon et Mme Ducray ont travaillé avec les CE1A en périodes 3 et 4 sur ce 

projet afin de retrouver une cohésion de classe. La représentation a eu lieu le jour de 

l’exposition du « rendez-vous littéraire » et a remporté un franc succès. L’expérience fut très 

enrichissante pour les élèves et a révélé de beaux talents. 

 

Les actions de l’école : 

Dispositif PDMQDC : ce poste est amené à disparaitre à la rentrée prochaine suite au 

dédoublement des classes de CP et CE1.  
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Durant l’année, les ateliers ont eu comme objectif la fluence, la production d’écrits, la 

compréhension de lecture, la résolution de problèmes, la numération et les techniques 

opératoires. 

Les cours de flûte de Mme Chavany : 12 élèves de CM2 ont suivi les cours dispensés le 

vendredi midi et présenteront leur travail lors du spectacle de fin d’année. 

 

Le rendez-vous littéraire sur le thème de « la métamorphose » (mars) :  

Les élèves de cycle 2 ont, eux, travaillé sur les émotions. Merci aux enseignants pour leurs 

magnifiques affichages qui ont été présentés lors de la visite organisée en parallèle de la 

vente de livres. Nous avons pu observer une baisse de fréquentation que nous n’avons pas 

su expliquer.  

Cette vente de livres organisée en collaboration avec la librairie de Colombes « Le bac à 

fables » a permis de générer 350 euros de livres. Cette somme sera utilisée pour garnir les 

bibliothèques de classes. La bibliothèque de l’école n’a plus suffisamment de place pour 

contenir davantage d’ouvrages.  

 

Les élèves de cycle 3 ont travaillé sur les contes détournés, le travail de plusieurs classes est 

exposé à la médiathèque jusqu’au 21 juin.  

 

Le 100ème jour : 

Plusieurs classes ont fêté le 100ème jour d’école (le 5 avril cette année).  

Le CE2 de Mme AVILES et CM2 de Mme CHAVANY ont cherché 100 monuments du monde 

à placer sur la carte du monde. 

Les CP de leur côté ont tous participé à des ateliers tournants (100 pliages, 100 cookies à 

réaliser, 100 défis sportifs, etc…) Une expérience riche qui sera certainement reconduite 

l’année prochaine. 

 

Strataj’m : Ce partenariat permet la  découverte de nouveaux jeux de stratégies et de 

logiques. Compte tenu de la forte baisse des subventions allouées à l’association Strataj’m, 

les activités ont cette année été réservées aux classes de CM2. Seuls 24 élèves de l’école 

ont été sélectionnés pour participer au tournoi. 

Les petits matchs plaisent aux élèves mais l’organisation des entraînements et des rencontres 

sont de plus en plus complexes. Ceci est très dommageable surtout pour certains élèves qui 

parviennent au travers de ces activités à révéler leur potentiel et gagner en confiance. 
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La semaine des sciences :  

Au cours des mois de mai et juin, nous avons, une nouvelle fois, organisé une action originale 

sur le thème scientifique. 

Les cycles 2 ont consacré une après-midi à présenter des ateliers scientifiques à d’autres 

classes de cycle 2 du réseau M. Duras (Ecoles S.Veil, C. Peguy A et C.Peguy B) puis ont 

passé une après-midi dans une autre école pour participer à d’autres ateliers. 

Les enseignants de cycle 3 organisent, la semaine prochaine deux demi journées banalisées 

sur les sciences. Les enseignants passeront de classe en classe pour proposer des cours 

plus conséquents permettant de vérifier des hypothèses de départ. 

Les CM1 sont également allés au collège Marguerite Duras afin d’assister à des ateliers 

proposés par les collégiens de classes de 6e et 5e (3 ateliers différents par classe). Au 

programme : robotique (programmation), physique (Energies renouvelables), et biologie 

(jardinage, classification des espèces) avec utilisation du microscope. Cette collaboration a 

permis aux élèves de manipuler et de se familiariser avec du matériel scientifique qui n’est 

pas disponible à l’école élémentaire. 

 

Initiation à l’Espagnol : les échanges avec le professeur d’espagnol du collège M. Duras (Mr 

Pons) ont dû être annulés. Il a du prendre provisoirement fonction dans un autre 

établissement. 

 

La fête de fin d’année prendra la forme d’un spectacle sur le thème du voyage. Le spectacle 

commencera à 18h30 (ouverture des portes à 18h20) et prendra fin aux alentours de 20h00.  

Nous avons décidé de ne proposer ni buffet ni buvette. Un goûter sera par contre proposé aux 

élèves participant au spectacle. 

 

4) Premier Bilan sur le dispositif CP dédoublés 
 

Deux évaluations nationales en septembre et février nous ont permis de mesurer les progrès 

non négligeables des élèves de CP. Beaucoup d’élèves qui étaient en difficultés ne le sont 

plus. Les résultats observés sur l’école sont les mêmes que dans les écoles hors REP. 

Le dédoublement permet un climat de classe apaisé. Il facilite le travail auprès des élèves dès 

qu’une difficulté se présente. Le temps accordé à chaque enfant est bien sûr plus important 

que dans une classe à plus grand effectif. La pédagogie est individualisée. 

Il permet l’organisation en ateliers qui rend les élèves plus autonomes.  

Les classes passeront de 12 à 14 ou 15 élèves l’an prochain. 
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5) Les prévisions pour l’année 2018/2019 (effectifs et structure) 
 

A ce jour, 353 élèves sont inscrits pour l’année 2018/2019. 

72 CP sur 5 classes de 14 et 15 élèves 

69 CE1 sur 6 classes de  11 et 12 élèves 

76 CE2 sur 3 classes de 25 et 26 élèves 

71 CM1 sur 3 classes à  de 23 et 24 élèves 

65 CM2 sur 3 classes à 21 et 22 élèves 

 

Certains collègues nous quittent en fin d’année : M. RAYNAUD, Mme AVILES, Mme DENIS et 

Mme NORBEC. 

Nous connaîtrons les nouveaux enseignants nommés sur l’école avec le résultat du 

mouvement qui sera donné le 25 Juin.  

Mme DUCRAY quitte le poste « plus de maîtres que de classes » et réintègre un poste classe 

puisque le protocole prend fin avec la mise en place des CP et CE1 dédoublés.  

 
Cette année, l’école a dû refuser bon nombre de demandes de dérogations. Nous tentons de 

satisfaire les demandes des familles dès que cela est possible. L’effectif est stable cette 

année mais la mise en place des CP dédoublés et CE1 dédoublés limite la capacité d’accueil 

en terme de locaux.  

 
Concernant les affectations dans les collèges, bon nombre de dérogations ont là aussi été refusées.  

Les dérogations sont accordées dès que les effectifs des établissements le permettent, ce qui 
n’était pas le cas cette année. 
 

6) Budget de fonctionnement alloué pour la rentrée  
 
La municipalité attribue à l’école Henri Martin un budget de 44 euros par élève, pour la 

rentrée. Cette somme comprend les fournitures (cahiers, manuels), les photocopies, le 

matériel de sport et petits investissements … Ce budget est stable par rapport à l’année 

dernière. 

 

L’école sera dotée d’un nouveau VPI (le premier avait été installé il y a deux ans).  

Un chariot numérique sera aussi mis à disposition de l’école. Cette dotation nous sera bien 

utile compte tenu de l’occupation prochaine de l’ancienne salle informatique par un CE1. La 

mairie a par conséquent prévu le câblage dans chacune des classes de l’école (hors 

préfabriqués). 
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7) Bilan financier de la coopérative scolaire  
 

Entrées : 

Participation des parents au second appel du mois de mars  : 2779 euros soient 8.50 euros 

par élève.  

-la vente de photos de classes a rapporté 1413 euros, 

-la vente de gâteaux a permis de récolter 312 euros pour financer la sortie des CP à l’accro-

branches.  

La FCPE a fait un don de 2500 euros sur le bénéfice du vide-grenier et 1270 euros ont été 

utilisés pour l’investissement dans le matériel de cirque.  

Principales Dépenses : 

Spectacle de la compagnie « C’est toi qui »: 1450 € 

Abonnement à la SACEM : 130 euros 

 

 

Cette année encore, le vide-grenier de la FCPE s’est très bien déroulé. Le bilan est stable par 

rapport à l’année précédente. Il est rappelé l’importance de l’aide apportée à l’organisation de 

cette manifestation. L’essentiel du bénéfice sera réparti entre la maternelle et l’élémentaire. 

 

8) Les travaux accordés au titre du budget 2018 
 

Travaux réalisés cette année : 

- Remplacement des portes coupe feu des deux étages principaux de l’école. Elles 

seront reliées par aimant électro magnétique à l’alarme incendie. Elles resteront ainsi 

toujours ouvertes mais se fermeront automatiquement au signal. 

- Les joints des fenêtres du bâtiment le long de la rue G. Péri ont été replacés et 

révisés.  

- Le remplacement des rideaux du deuxième étage et de la salle informatique. 

- Le remplacement de la cloison amovible au milieu du gymnase. 

- Révision de tous les joints des fenêtres du bâtiment côté Gabriel Péri. 

- Peinture du couloir du RDC et la reprise de peinture sur les couloirs les plus abîmés. 

 

Restent donc en suspens à ce jour (ces travaux étaient déjà en cours l’année dernière) 

- L’alarme « intrusion malveillante ». L’installation est faite mais les « Bips » de 

déclenchement n’ont pas encore été mis à disposition.  
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- Les portes coupe feu doivent être reliées à un système de fermeture à l’alarme avec 

des électro-aimants au cours de l’été. 

Est accordé cette année : 

- La réalisation d’une révision des huisseries du gymnase.  

- Les services mettent tout en œuvre pour que les classes bénéficient d’une connexion 

internet à la rentrée. 

 

Avaient été demandés mais ne seront pas réalisées cette année : 

- Révision complète de la façade du bâtiment principal situé le long de la rue Laplace 

ainsi que des huisseries. 

- Reprise complète de l’enrobé de la cour. 

 

Le conseil d’école souhaite faire part d’une forte inquiétude quand à l’état des façades Est et 

Ouest qui se dégradent dangereusement.  

La façade Est est très abimée. La rebord de fenêtres se cassent, les infiltrations sont 

nombreuses du côté ouest ce qui génère des moisissures sous les fenêtres. A chaque coup 

de vent important la toiture subit un déplacement de tuiles.  

Le plus dangereux étant l’état des huisseries du gymnase. Certaines fenêtres ne ferment plus, 

nous sommes obligés d’utiliser du scotch qui ne résiste pas aux forts coups de vent. Ce 

problème devrait être résolu par la révision qui doit avoir lieu cet été. Cependant l’ensemble 

des carreaux est fragilisé par des joints cuits et une structure en bois en piteux état. Au 

moindre choc les carreaux tombent et ne peuvent plus être remplacés. Tant que les carreaux 

tombent dans l’allée extérieure le danger est moindre mais de l’autre côté, il y a souvent des 

enfants simultanément dans le gymnase et dans la cour. Nous sommes très inquiets.  

 

9) Présentation du projet « Boîte à livres ». 
 

Construction d’une boîte qui permettrait aux enfants d’échanger des livres. Parents, centre de 

loisirs et enseignants tenteront de réaliser ce beau projet qui avait déjà été évoqué en conseil 

de délégués. Il serait souhaitable que l’échange des livres pour les adultes se fasse à 

l’extérieur de l’école et l’échange sur la littérature de jeunesse soit organisé dans l’entrée de 

l’école. 

 
10) Présentation du projet « vide placard » matériel sportif 

 

Cette demi journée d’échange sera organisée par l’association Amstramgram le 14 septembre 

au matin dans l’école. L’inscription préalable ne sera pas nécessaire. 
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Le but est d’acheter et vendre le petit matériel sportif d’occasion juste après le forum des 

associations de la ville. Son organisation doit rester  simple, en ne concernant que les 

maternelles Henri Martin, Charles Perrault et l’élémentaire Henri Martin. 

 
11) Présentation du projet de labellisation de l’école en développement durable en 

E3D 
 
La FCPE propose à l’école de s’inscrire dans le projet de développement durable E3D. 

Beaucoup d’actions sont déjà réalisées au sein de l’école. Ce projet permettra de les valoriser  

et de sensibiliser davantage les enfants et leurs parents.  

 

Voir la présentation en PJ. 

 
 

Autres : 
 

L’équipe enseignante souhaite faire part au conseil d’école de son inquiétude face à une 

recrudescence d’élèves qui semblent se démobiliser dès le mois d’avril, date à laquelle le 

conseil des maîtres est tenu de se prononcer sur les passages de classe, et ce malgré la 

mise sous enveloppe et la rédaction d’un petit message glissé par les enseignants expliquant 

cette crainte.  


